



新进公司的感触

■ 张赛 / 沙河安全

首先最想说的是感谢，感谢公司给了我这个机会让我能够进入到公司，让我有机会在这个积极的工作氛围下贡献自己的光和热。

为了进入安全我辞掉了之前的工作，抱着很大的决心要进入安全，当我到了报名和面试的时候我惊呆了，面对接踵而至的报名者和面试人群排起的长龙。我开始怀疑我为了进入安全而直接辞掉手中的工作，是不是太冲动了，因为我面前的每一个人都是竞争者。我不知我的决定是否正确，但我一直告诉自己，想要实现自己的目标，就必须逼自己一把。庆幸的是公司给了我这个机会，转眼间到公司两个月了，我很庆幸我的幸运。

刚进入公司我就被公司的大环境所震撼，因为这里的每一名员工对工作都是充满了活力与激情，从点点滴滴就能看到他们对工作的尽职尽责以及全身心的投入。我暗下决心要更努力尽快跟上他们的步

伐，融入其中。然而，新的环境下困难总是会有的，在此我要说感谢，感谢公司现在正在大力倡导进行的标准，这是我第一次了解到标准化。正是有了标准化才让工作进行的有条不紊，明白了工作应该怎么做。有了标准化的指导，有了部门领导及班组成员的帮助，很容易就达到了事半功倍的效果，使自己尽快的融入新环境并熟悉工作，从而使自己尽快的投入到工作

中，这是标准化带给我的切实感受。当标准化真正得到完善运行时，我们每个人的工作都会变得得心应手，所以从长远来看标准化是百利而无一害。

利他，这也是我在公司感触颇深的，利他是目前公司在大力倡导的并且每位员工都积极响应的。实干兴邦，企业发展更需要实干家。口号不是空喊的，是要付出实际行动的，利他就是利己。前段时间为贫困地区捐赠旧衣

物及文具。许多员工参与其中，大包小包，包裹的是员工的爱心，这就是利他之心。公司组织这样的活动体现的是公司作为一个大企业的社会责任感与社会担当，这也正是公司宗旨所表达的。

浅谈创新

■ 李十林 / 中玻（朝阳）

在我刚入厂的时候“创新”这个词就一直萦绕在我耳边，无论是在班前会还是在工作中，领导和工友们就经常把它挂在嘴边。

那么，什么是“创新”？“创新”的意义又是什么？又或者我们应该如何去“创新”？这三个问题一直在我脑海中挥之不去。

我个人认为所谓“创新”即是在原有的工作基础上获得更加方便、快捷、节省人力物力资源的思想以及其行动行为的方式与方法。其表现形式具有多样化。比如资深的工人在对生产工艺的极度了解、熟练、体会的基础上来提出，实践和使用更加科学合理，并符合产品质量检验的生产工艺的改变与创新。在生产工艺极度先进的情况下工人们集思广益对实用工具以及操作流程的创新，即在生产工作过程中将有效的工作时间做到最大化的科学利用，以创造更高的生产价值。

创新的意义已经非常鲜明，在我们的《安全基本法》中已经明确提出创新延续企业生命，创新是企业发展力量的源泉，创新是企业取得市场竞争主动权的法宝。就此而言，创新对于我们来说就是企业的“护卫舰”，也唯有创新才能使企业这艘“巨舰”愈行愈远！

那么我们又该如何去创新

呢？这个问题在我自己提出的时候我也认为真的很难。其原因很多，诸如：其一，人一旦长年习惯于某项工作，那么他就会形成职业习惯并固化思想。其二，公司早已实行轮岗制度，那么在接触新的事物以及工作的情况下，一般人的思维方式，那就是“听老师傅的准没错”等等，诸多原因使我们不敢去想、去假设、去实践。那么我们应该怎样去做？第一，我们需要“梦想家”，也就是发现并提出问题的人。第二，我们需要睿智的“思考者”来决定“梦想家”所提出问题的可行性。

最后，我们需要“实践家”，由他们科学的技术手段来施行“思考者”给予肯定的创新。

企业的创新即是发展，如全球知名的“雅马哈”公司，它在创业之初仅仅是一个钢琴维修公司，就因为有一名“梦想家”提出为什么我们不能自己生产钢琴呢？于是第一台“雅马哈”钢琴就诞生了。

梦想的提出，能力的实践，企业的认可，使“雅马哈”不但得到了市场这块蛋糕中最大的一块，也使它成为了市场真正的操刀者。既然市场是一块蛋糕，那么我们为什么不通过更加科学合理的创新手段去变成这块蛋糕的操刀者？以最大块蛋糕拥有者的身份，微笑着对别人说

“想要蛋糕么？可以！但蛋糕的分配规则由我定！”

回想之前走过的路，对于犯过的错误，我只能吐吐舌头，感叹一下当时自己怎么那么傻；对于进步，我会露出真心的微笑，只是庆幸自己当时那么做了。不论现在自己所处水平如何，我都会对过去发生的所有点滴说声谢谢，正因为它们，使自己成为了今天的我。

在一个团队里的成长是最直接快速的，首先我们得明确自己在这个团队中的角色，以整个线的工作进度为参考，合理的安排好自己的工作，发挥自己的作用；其次要懂得合作，学会合作。合作更多的是互补，而不是苛刻地要求对方必须与自己保持各种一致。

二、做好自己
马云曾经说过的一句话，什么是人才？人才是你让他做一件事，他做好了；你再让他做件事，他又



成 长

■ 张瑞豪 / 河北中玻

不知不觉已经来河北中玻工作一年半了，在这一年半的时间里，我在公司里不是最优秀的，更不是最聪明的，技术也谈不上是最牛的，但我从来没有妄自菲薄。人和人本来就是不同的，先天条件的差异，以及后天环境的不同，也就使得我们不可能和某些牛人一样，我们能做的只是以后以他为远方的那个灯塔，向他慢慢靠近。

每个人都在自己的经历中不断犯错，进而不断的成长。而我呢，在这已经成为回忆的一年半的时间里，也真实地经历了点点滴滴，在这期间积累的一砖一瓦中，除了很直接的获得专业知识，提高了专业技能外，更多的是从工作中得到的足以让我受益终身的其它信息：

一、团队中的自己
在一个团队里的成长是最直接快速的，首先我们得明确自己在这个团队中的角色，以整个线的工作进度为参考，合理的安排好自己的工作，发挥自己的作用；其次要懂得合作，学会合作。合作更多的是互补，而不是苛刻地要求对方必须与自己保持各种一致。

二、做好自己
马云曾经说过的一句话，什么是人才？人才是你让他做一件事，他做好了；你再让他做件事，他又

实现职业化行动清单

所谓职业化，是一个人本能的反面，通过职业训练，用职业要求重塑自我。

1、职业化的反面是本能化。本能化，是你本人和你在职业中的角色是同一个人；而职业化，是你能用职业的需求去重塑自我。

职业化的本质是通过尊重别人，从而赢得尊重，降低信任成本。因为工作受委屈、闹情绪，都属于不职业化的行为。

2、职业化，是你在商业世界里的教养，具体体现是当别人和你打交道的时候，能感觉到非常舒服。职业化问题背后的思维方式，是要永远站在对方舒不舒服的角度，去考虑问题。

所以，当别人觉得舒服的方式变了，你的行为方式也必须改变。

河北安全实业集团
HEBEI ANQUAN INDUSTRIAL GROUP

今日安全



关注集团微信
更多精彩内容

内部刊物 注意保存

2017年7月10日 星期一

2017年第五期 总第5期

学好礼仪塑造形象

增强企业竞争力



们的企业形象。

良好的企业形象对我们的工作又有着很大的影响力，它为我们介绍业务提供公信力，是无形的营销资源，为我们的品牌传播提供可以描述的元素，可增强我们在市场中的比较优势。在市场竞争日益激烈的新形势下，企业在竞争中取胜，除了拥有质优价廉的商品和高超的技术外，塑造个性鲜明、信誉良好的企业形象也是关键环节。企业要赢得消费者青睐，必须独树一帜、突出个性化，建立自己的品牌。

良好的企业形象可以提高企业的社会知名度、巩固自己的品牌，企业形象是一个企业精神文化的体现，它可以从以下方面来更好的塑造、巩固。

一、产品形象

它是企业形象的综合体现和缩影，企业要提供优质产品形象，就要把质量视为企业的生命。抓好产品形象这个重点，就能带动其他形象的同步提高。在市场经济中，企业必须加强产品的对外宣传，自觉地扩大自己的知名度，创品牌、强化市场竞争。多出精品，使产品在市场上形成自身的文化优势。

二、职工的整体形象

它是企业在素质的具体表现，把培养有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有”新人作为企业文化建设的重要内容：培养职工干一行、爱一行、钻一行、精一行的爱岗敬业精神；树立尊重知识、尊重人才的观念；创造一种有利于各类人才脱颖而出的环境和平等、团结、和谐、互助的人际关系，从而增强企业的凝聚力、向心力，以职工良好的精神风貌，赢得企业良好的社会形象和声誉。

加强企业文化建设提高全员素质，调动全员积极性服务。让员工参与企业文化的实践。

满足员工参与民主管理的需要，满足员工渴望成才的需要，满足员工物质文化生活的需要，以此适应职工实现个人价值和物质、精神需要的意向，创造一种适应企业发展的良好文化氛围。努力打造一支高知识、高能力、高素质的员工队伍。

现今企业形象和品牌已经成为市场竞争中的重要法码，企业形象和产品形象对消费者的冲击力日益彰显。企业要变革图强，需要塑造良好的企业形象，赢得社会和客户的认同，赢得消费者的认同，扩大企业的影响力、增加企业凝聚力和竞争力。

在今后的工作中我们要加强自身的学习，树立终生学习的理念，提高我们整体素质，树立好个人形象、产品形象，进而打造好我们的企业形象，提高我们公司的品牌影响力，保证企业的竞争优势，提升公司的市场地位，保证企业的可持续发展。

网址：<http://www.hbaqjt.cn>

邮箱：jraq@hbaqjt.com

联系电话：0319-8840329

标准化小诗

■ 高文月 / 天津中玻

我有标准化，
岗位职责制度化；
我有标准化，
交接内容完善化；
我有标准化，
巡检设备真实化；
我有标准化，
工艺指标精确化；
我有标准化，
数据记录准确化；
我有标准化，
工艺流程统一化；
我有标准化，
操作规程明确化；
我有标准化，
规章制度全面化；
我有标准化，
标准工作人人夸；
我有标准化，
标准维护靠大家；
我有标准化，
大家都遵标准化；
我有标准化，
开展工作需要它。

■ 冯占生 / 天津中玻



今天和大家谈谈工作方法，无论是新员工还是老员工，掌握了此方法工作肯定更加顺利，工作结果也会更加令人满意。

其实工作方法很简单，它的要素有以下几点：

踏实，肯于接受工作。领导安排的工作，或自己发现的工作尽快、努力的完成，不拖沓、不找借口。要记住，借口就是你在告诉别人“我不行”，踏踏实实的克服困难，用结果说话。肯于吃苦，不是所有工作都顺从你的心意，轻松干净的工作谁都愿意干。但总有脏累的工作吧！今天你躲，别人干；明天你藏，别人干。那后天呢？……久而久之你在工友们心目中，或是领导心目中是什么样的呢？说白了，脏累的活儿，是最简单的工作，你连最简单的工作都做不好，甚至不愿去做，你还能做什么呢！所以，

作的热爱。干工作不单纯是为了赚多少工资，也应有一部分是为体现自身价值。有人说，“我今天的活儿，对得起我的工资了”，我说不对，你用什么衡量的？是工作量吗？有人工资和你一样多但工作量比你大，他该怎么想呢？是不是应该很委屈？“不一定吧”！当别人问你某项工作一天能干多少时，你怎么回答？说多了完不成，说少了没能力，你还能赚到现在的工资吗？所以要敢于挑战自己，别人没要求时间，自己给自己定个时间，下次再有类似的工作，总结经验会完成的更快更好。只有不断的挑战自己的能力，能力才会不断的增长。当别人一说什么样的工作，什么时间完成时，你就认为不可能实现，那么你永远也不会有更大的进步。没有挑战精神的你只会增加自己对别人的依赖性，也就没有了主见。

细致，不要投机取巧。“雪里埋不住死孩子”。这句话虽然有点不好听，但很实在。糊弄、对付、凑合，差不多这些字眼永远也不要用在工作上。

善于总结，只有不断的总结才会有更大的进步。

干工作，我总结出了这几点，总之，要想把工作干好，就要主动的让别人发现自己的长处，然后好好的发挥，不断的努力，不断的进步。

处理突发事件 彰显标准化功

■ 李梓林 / 沙河安全

以前我对标准化的理解只是定义在方便了我们的工作，清洁了我们的工作环境，规范了我们员工的行为等方面。可是，那场突如其来断电才让我真真切切的明白标准对我们的公司、对我们所起到的重大作用。

清楚的记得，在那天上午10点8分左右，我正在生产三部六线成品工段向成品甲班班长白江伟了解工艺情况。突然听得“啪”得一声巨响，在我还没有明白发生什么事情的时候，班长已经快速冲向掉板的那台机械手操作台。所有员工，不需要班长的安排，都紧张而有序的进行应急操作，有的员工重启机架手，有的员工开始抬板，一切工作都在紧张而有序中进行。短短几

分钟，一切又都恢复了正常。等忙完后，班长才告诉我刚才断电了，机械手断电造成吸起来的那块板掉落，所有机械手在重新来电后需要重启。

在我走进热端中控室之前，我还以为只是成品工段断电了，因为从裁切到热端一切都在井井有序的正常运行。等我进入中控室后，才知道不单单是六线成品，而是整个生产部门都有短暂的停电。而面对停电时三部所有员工做出的反应，充分

表明了标准化对我们工作的重要指导作用。在意识到停电的时候，所

有员工不需要班长的安排，都自觉地在自己所负责的岗位，在不到一分钟的时间里，将因断电而关闭的风机全部开启。锡槽班长张元凯和熔化班长王少佳在中控室指挥全局，观测数据，沟通脱硫、氮气站以及裁切岗位，做好随时调控的准备。

所有风机开启后，班长安排员工马上进行巡检，排查一切不正常因素。观测到因停电，充分

风机关闭而导致流量减小时，锡槽班长马上通知裁切岗位进行临时改板；观测到氮气浓度有问题时，马上联系氮气站进行调节，争取把产量损失降到最低。

这次突然断电，虽然持续时间不长，但是三部所有员工快速而又标准化的反应将公司的损失降到最低。在这起突然断电事故中，六线直接生产损失只有1块坏板，改板也只有40块左右，脱硫排放超标只有40秒，整体符合环保排放标准，没有造成重大的影响。通过这次事故，我相信不单单是三部，所有生产部门都可以明白标准化对我们工作的指导作用。所有员工只有在日常工作中严格按照标准化来规范自己的生产活动，才能在突发事件中快速反应，标准化操作将公司的损失降到最低。



简单的工作方法

责任编辑：冯娜娜
校 对：刘 婉

园 学 地 习

人的价值大于物的价值 整体价值大于个体价值
顾客价值大于生产价值 社会价值大于企业价值

责任编辑：冯娜娜
校 对：刘 婉

小游戏 大启发



实现职业化 行动清单

3、职业化，源自对外的分寸感，和对内的克制力。在自己的利益与他人的得失之间，要拿捏好分寸。职场中，每个人都有自己的目标、计划、任务、优先级，甚至自己的困惑。如果别人正好有空帮到你，你可以选择感激。但如果别人有自己的事情要做，没能帮你，也不要觉得这个世界伤害了你。

4、认真对待职场中每次沟通，不管是向上级汇报还是组织更多人开会，提前做足准备工作，提高效率。一个有效的高价值的沟通，要想办法增加产出，得出更多的结论和共识，尽量减少大家的时间投入。

5、理解并尊重别人的时间颗粒度。时间颗粒度，是一个人管理时间的基本单位。千万不能迟到，这是职业化的基本要求。如果真的迟到，一定要非常诚恳地道歉，并且补偿对方。

我们两个小队分别自行策划了队旗、队训和队歌，教练也对我们作出了极高的评价。说我们安全大学学员不论是组织性还是纪律性，尤其是气势与想象力是他带过队伍里最好的。

拓展项目的开始，我们两支队伍斗志昂扬，每个人都参与了进来，大家都忘了外面30多度的高温。虽然汗水湿透了衣衫，但是大家的积极性都丝毫没有减弱。而所有项目中令我印象最深的就是“穿越电网”。游戏项目的基本规则就是教练用绳子捆绑出由18个孔洞组成的“电网”，每组学员的身体任何部位包括衣服等物品都不可触碰电网，触碰一次就得重新开始并且接受惩罚：小队所有人做5个俯卧撑。

开始后两个小队都进行了很多次的尝试，但是

项任务完成的几率都是很小的。但是两个队伍合作后就很快的完成了任务，做到了一加一大于二。

同样，这个道理也适用于班组和企业，不管你的班组或者企业有多厉害，离开了其他班组和客户的协助，都很难完成良好的运营。只有相互合作、共赢发展，才能使我们长久的发展。再次感谢公司通过特殊的实践，给我们上了这么生动的一课。在今后的工作中我们一定把今天所看到的、所学到的应用到日常工作中去，相互合作、共赢发展，就像我们《安全基本法》里的发展理念那样，“以客户为中心，以奋斗者为本，以共赢促发展”，为公司奉献自己最大的力量。

安全大学——不一样的旅行

■ 古永超 / 天津中玻

2017年6月19日，我们踏上了去往安全大学的列车，说起旅行就是平时四处游玩，走走看看。但是这次旅行，则是去安全大学学习，让我们在这里提升自己的管理水平和完善自己的不足之处。

公司和部门领导选择让我们去学习，给我们这样的机会，这说明了公司对于员工培训的重视。对我来说，也是非常珍惜这次学习的机会。经过几天的培训，完全打破了我没参加培训之前，认为这是个很枯燥乏味学习过程的那种想法，让原本不爱学习的我爱上了学习。在这里我学到了很多管理方面以前不知道的知识，提升了我的管理水平和信心，通过学习和实践，让我更加了解到工作中更需要态度认真和责任心强的员工。如果我们在工作中态



要时刻提高警惕，把所有的安全隐患都消灭在萌芽状态。

这次“安全大学”之行，集团为了让我们有一个良好的学习环境，投入了很大的财力、物力，目的是能让学员们在这里有家的感觉。走进宽敞明亮的教室，眼前是一台台崭新的教学设备；干净整洁的宿舍里，学员们的一切生活用品、被褥都已经准备齐全；讲师们也都做了很充分的准备，让我们在每一堂课上都能受益匪浅。这些都可以看出集团对于员工培训是多么的重视，同时集团也希望我们都能通过学习提高自己，完善自己，能够在自己的岗位上发光、发热，为公司的发展贡献出更大的力量。

学习能让人进步，工作能让人自信，相信通过我们所有安全人的共同努力，一定会把公司发展的更好！